
ATA DA 4ª REUNIÃO DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO DE POLÍTICAS 
PÚBLICAS – ANO DE 2026

Aos 05 (cinco) dias do mês de maio do ano de 2026, às 9h30, na Sala de Reuniões 
da Câmara Municipal da Estância Turística de Paraguaçu Paulista, reuniram-se os 
membros da Comissão de Fiscalização de Políticas Públicas, a saber: CLEMENTE 
DA SILVA LIMA JUNIOR – Presidente,  DOUGLAS AMOYR KHENAYFIS FILHO – 
Vice-Presidente, e GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ – Secretária. Aberta a 
reunião pelo Senhor Presidente, foram iniciados os trabalhos com a finalidade de 
deliberar sobre matérias de competência da Comissão, especialmente no que tange 
às informações recebidas do Poder Executivo em resposta ao Ofício nº 03/2026. 
Passou-se à análise dos documentos encaminhados, compreendendo o Regimento 
Interno  da  Câmara  Municipal,  o  Plano  Plurianual  (PPA  2026-2029),  a  Lei  de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO 2025),  a Lei  Orçamentária Anual  (LOA 2026) e a 
resposta apresentada pela Secretaria  Municipal  de Saúde por  meio do Ofício  nº 
247/2026-SMS.  No tocante  à  resposta  da Secretaria  de Saúde,  verificou-se que 
foram encaminhados relatórios de prestação de contas referentes ao exercício de 
2025, contendo receitas discriminadas por origem (Estadual, Federal e Própria), bem 
como  relatórios  de  empenhos  do  referido  exercício.  Observou-se  ainda  que  os 
dados  foram  segmentados  em  dois  períodos  distintos,  em  razão  de  reforma 
administrativa  ocorrida  no  ano de  2025,  sendo o  período de  janeiro  a  abril  sob 
responsabilidade  do  Departamento  de  Saúde  e,  de  maio  a  dezembro,  sob 
responsabilidade  da  Secretaria  Municipal  de  Saúde.  Ademais,  foi  indicada  a 
possibilidade  de  consulta  detalhada  por  meio  do  Portal  da  Transparência.  Em 
seguida,  procedeu-se  ao  cruzamento  das  informações  apresentadas  com  os 
instrumentos  de  planejamento  vigentes.  Constatou-se  que  os  dados  fornecidos 
referem-se ao exercício de 2025, ao passo que os instrumentos analisados tratam 
majoritariamente  do  planejamento  e  execução  orçamentária  para  o  exercício  de 
2026  e  período  subsequente.  Destacou-se  que  o  PPA  2026-2029  estabelece 
programas, metas e custos para o quadriênio, enquanto a LOA 2026 fixa despesa 
total de R$ 88.803.193,81 para a função Saúde. Ressaltou-se, ainda, que a LDO 
2025 evidencia a dinâmica de ajustes orçamentários ao longo do exercício. Diante 
disso,  a  Comissão  deliberou  pela  formulação  de  novos  questionamentos  à 
Secretaria  Municipal  de  Saúde,  visando  aprofundar  a  análise  dos  dados 
apresentados, especialmente quanto aos seguintes pontos: I – Compatibilidade com 
o  PPA 2026-2029:  esclarecimentos  acerca  de  como  os  resultados  e  saldos  do 
exercício de 2025, notadamente eventuais metas não atingidas, foram considerados 
na implementação dos programas previstos no novo Plano Plurianual; II – Execução 
da  LOA  2026  frente  aos  gastos  de  2025:  apresentação  do  cronograma  de 
desembolso relativo a projetos iniciados em 2025 com continuidade no exercício de 
2026, a fim de verificar a compatibilidade com os recursos fixados; III – Aplicação de 
recursos  próprios:  envio  de  comparativo  demonstrando  se  o  percentual  mínimo 
constitucional de aplicação em saúde foi superado no exercício de 2025 e de que 
forma tal desempenho influenciou as metas estabelecidas para 2026; IV – Impacto 
da  reforma  administrativa:  informações  acerca  de  eventual  aumento  de  custos 
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operacionais  ou  remanejamento  de  recursos  entre  ações  de  Atenção  Básica  e 
Vigilância  em  Saúde  decorrentes  da  alteração  da  estrutura  administrativa;  V  – 
Detalhamento  de  empenhos:  encaminhamento  de  amostragem  contendo  notas 
fiscais  e  comprovantes  de  entrega  relativos  aos  cinco  maiores  empenhos  do 
exercício  de  2025,  para  verificação  da  conformidade  entre  execução  física  e 
planejamento. Ao final, concluiu-se que, embora a Secretaria Municipal de Saúde 
tenha encaminhado dados relativos às receitas e empenhos, faz-se necessária a 
complementação das informações com caráter analítico, de modo a evidenciar não 
apenas os valores executados, mas também a efetividade das ações em relação às 
metas estabelecidas e sua consonância com o planejamento orçamentário vigente. 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a reunião às 10h41, da 
qual foi lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por todos 
os membros presentes.

CLEMENTE DA SILVA LIMA JUNIOR
Presidente

DOUGLAS AMOYR KHENAYFIS FILHO
Vice-Presidente

GRACIANE DA COSTA OLIVEIRA CRUZ
Secretária
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